

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos  
**Szllágyi György.**  
Telefon 34 →\*← Telefon 34

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.  
Nyitttér soronként 40 fillér.

## A kivándorlási törvény szentesítése előtt

A kivándorlásról szóló új törvény a király előtt van szentesítés végett. Széles körben várjuk az új törvény életbeléptét, mely a kivándorlásra való csábítás szigorúsítása, a tervezett társadalmi-irányítás jótékony és állandó akciójától csak a legjobb eredményt várhatjuk.

Felettből szükség van az új törvényre. Az ügynökök mintha vesztüket éreznék, nyüzsögnek. A fővárosi lapok állandóan regisztrálják gyászos munkájukat. A közigazgatási bizottságokhoz az utlevelek kiváltásának nagy szaporodásáról tételnek jelentések.

Pedig, hogy Amerika se fölig tejjöl, azt a még mindig nagy számban hazajövő magyarok beszélik. Somsich Imre, a ki az amerikai kereseti viszonyokat Amerikában tanulmányozta, érdekes adatokat tár föl erről: Azt a magyar munkást, aki kivándorol, unskilled labourernek nevezi az amerikai ember. Angol szó ez, aminek magyar értelme: nem tanult munkás. Ennek a munkásnak a kezdő fizetése 1 dollár. Soha se kápráztasson el ez az összeg senkit, mert ez a legkisebb pénz

Amerikában, ahol minden drága.

És mit kell ezért dolgoznia? Vasgyárakban: egészen közönséges munkát kap, taligát tol, szemet hord, fűt, tisztogat 10 órán keresztül. Pár hónap múlva már jártasabb lévén a gyári munkákban és miután a munkavezetők az erős és értelmes legényeket jól kiszemelték, kezdődik csak a mulatság, a pokoli mulatság! Jön a vas- és acélkészítés és öntéshez, ahol 10 percenként fel lesznek váltva a munkások, hogy meg ne vakuljanak és el ne égjenek, a fehéren izzó folyékony érc munkálásánál. Ezt a munkát 2-3 évnél tovább senki sem bírja, de a legtöbb, ha csak teheti, sokkal előbb hagyja ott azt a türethetetlen kinszenvedést, akármit fizetnek is, mert mi haszna annak a fizetésnek, ha a munka megöli. Am nem mindenki teheti azt, hogy neki nem tetsző munkát ott hagyja. Aki előlegezt kapott, adóssága van Amerikában, vagy nem jó barátságban van a „boss“-al, munkafelvigyázóval, az nem szabadul meg hamar ettől a rettentő munkától. De van még a vas- és acél-munkában más munka, az óriási kalapácsnál, a sínek készítésénél, a gépeknél, hol apró részek lesz-

nek készítve. Ott türethető télen a levegő könnyűnek látszik az első félórában a munka, de hamar rájön ám a szegény atyafi, mire vállalkozott; ha nem vigyáz úgy a munkájára, hogy egész figyelme, szeme, keze mindig ott legyen a munkánál: vagy elrontja a gépet, a vas- vagy acélrészt, amit a gép készít, vagy elveszti kezét, karját, lábát, sőt életét. Egy pillantás másfelé, egy pillanatnyi fáradság következménye elég, hogy kidobják a gyárból vagy nyomorék lesz. Ehhez jön még a fülsiketítő larma, a hőség és rossz, piszkos levegő, különösen nyáron. Ilyen körülmények között kénytelen dolgozni egy mezőgazdasággal foglalkozó ember, ki az amerikai élet gondjaitól agyon sanyargatva, 10-12 órán át szakadatlanul életével játszik! Este hazatántorog fáradságtól remegő testtel, nyulladt szemmel, száraz torokkal, de annyira ideges, hogy első hónapokban alig bír elaludni. Mi marad más hátra, mint szesszel erőt gyűjteni. Hamar megtalálják a korecsmát. Szép hangzású nevek, mint Rákóczi-, Kossuth-esárda, magyar felírás, magyar korecsmáros, ki mint a pók várja áldozatait; (mert tudja, hogy jönnek, mert nem tudják

## TÁRCA.

### A Királyhágón.

A m. tu. Akadémia által pályakoszoruzott költemény.

Irta: Balla Miklós.

A Királyhágó  
Felhőkbe vágó  
Üstöke még a nyárról beszél  
Sárgul az erdő  
Zizegve pergő  
Leveleket hajt alá a szél.

A merre lépek,  
A merre nézek,  
Sziklás hegyormok, dus rengeteg,  
Csendjét a szellő  
S lágyan szokellő  
Kiss patak árja rezgeti meg,

Derékon tisztás:  
Zöld gyepes irtás,  
Fürge juhnyáj rajt játszva legel,

Katrinás lányka,  
Gyöngé, soványka  
Éber szemekkel rája ügyel.

Köszöntöm, kerdem  
Szól de nem értem  
Félve húzódik nyája felé  
Mint a bocs ott fenn,  
Szűz rengetegben  
Ha idegen nesz gerjed elé.

A hegy tövében  
Ott lenn a mélyben  
Renyhe sorokban kis házikók  
Szalma fődéllel  
Küzdnek a széllel  
Bennök viharzó lelkű lakók.

Siralom völgye...  
Magyar a földje  
Kis sötét folt a honi egen.  
Más a ruhájuk  
Más a világuk  
S nyelvük, szokásuk oly idegen.

Fatornyu templom  
Harangját hallom

Csendülni át a kunyhók fölött  
Szalma viskóba;  
Lakik a pópa  
Besüppedt hantu sirok között.

Ma van vasárnap,  
Szavára várnak  
Kis templomában zord hivei  
S ahogy tüzelve  
Izzik a nyelve  
Lángját a nép szomjazva nyeli.

Ha e sötét had  
Tüzes szikrát kap  
Lángba borítja agyát, szívét  
S vad haragjába  
Tul a rónára  
Szórja ki ádáz gyűlöletét!

De ah közelből,  
Mintha a menyből  
Szállna a hang: lágy gyermeki kar  
Vig dala zendül  
S messze kicsendül:  
„Hazádnak légy oh hive magyar!”

Szomszédos házból  
Az iskolából

magukat másként fenntartani; eleinte ritkán jönnek, aztán mind sűrűbben addig, amíg az utolsó centtel, az utolsó magyar honból hozott életere is elfogyott.

Lesz a megálmódott aranyhegyből roskadásig való nyomoruság. És aki angolul nem tud, az sohasem vackarkodik ki belőle.

Onnét van mert igazi amerikai arányokban megcsinálja ezt egy hatalmas szervezet: a hajótársaságok, a munkásirodák ügynöki kara amerikai arányokban fejleszve és fenntartva. Behálózza ez faluinkat és mesés jövő ábrándjaival hisztizálja a nép képzeletét. Pedig maga a tény az, hogy hajójegyre többet költenek a kívándorlók mint a mennyi az amerikai kereslet fölöslegéből vissza küldődik. És egy-egy hazaküldött utalvánzt mennyire földuzzaszt értékében a népfantáziája. Igazán tennünk kell ez ellen. Nagy, hazafias kötelesség vár mindannyiunkra,

## KRÓNIKA.

### Magyar színpártolás hatvan fillér erejéig.

Feltolja az orrát s gögösen tovább megy. Mit neki Hekuba? Látott ő már olyan csudát Pest-Budában. Ha nem különbet. Ezt gondolja a baresi hautvolé. A tudatlanság fegyverével harcol. Negligálja a színészeket. Strájkol. No de jó szerencse, hogy a magyar színészet ügyes-bajos dolga nem a baresi „arisztokraták” vállain pihen, mert másképp a magyar színészek elmehetnének Kukutyinba zabot hegyezni. Megállapíthatjuk a szintiszta igazságot. A közönség zömét a karzati publikum adta. Ez minden este színültig megtöltötte a színházat. Reményem a jövőt. Hiszem, hogy ezentúl a baresi előkelő elem nagyobb toleranciával fog a színészet iránt viselkedni. Appellállok a baresi közönségnek számtalan esetben megnyilvánult áldozatkészségére, nemkülönben finomult ízlésére. Ő ilyen szintársulatnál megtalálhatja mindazt, amit a vidéki színésztől joggal elvárhatunk

Arad az ének a soron át  
Falakon áthat  
S mint égi jóslat  
Némitja el a pápa szavát:

Hogy lesz idő majd  
Hogy levelet  
Egykor e téren a hon-szeretet,  
Cseng a magyar szó  
Büvösen hangzó  
Elvakult ősök hangja felett.

Lesz idő egyszer  
Hogy gyökeret ver  
Sok vész nyomán a testvériség  
S hol vihdrt dult, ott  
Együtt kivivott  
Szabadságunk, szentörtüze ég!

... Mintha közelgő  
Büszke jövendő  
Ebből a dalból szállna felém!  
Járva merengőn  
Avaros erdőn  
Erdélyi bércok büvös olén...

Azaz legyünk őszinték. — Szent igaz, hogy nagyigényű közönségünk hetven krajeárokkért nem igen nyere azt az élvezetet, melyet a nagy városokban oly igen megszokott volt. Kerényi direktor ur lehetett volna olyan előzékeny, hogy a kis Ticsza nagysám helyett Medgya-szayt (esetleg ha sok pénze van: a párisi Sarah!) hozta volna ide, nemkülönben elkelt volna egy 12 tagból álló orchester is és több hasonló kiesike dolgoeska, mely nélkül a baresi színészet nem igen képzelhető el.

Igy állván a dolog, azt kéne mondanom, hogy közönyös publikumunk viselkedése olyan bíráló, mely engem potolni volna hivatva. Azonban bocsánatot kérek! Az én orromra még nem tették fel a nagyolás pápaszemét. Beülvén a sajtó karos-zékébe, nyugodtan várom, hogy fellebenjék a függöny és a magyar nemzeti szellem szegénységgel küzdő harcosai megjelenjenek a világot jelentő deszkákon.

No de térjünk a dologra. Postumus bírálót adhatok közre. S csak utólag nyújthatom át színészeinknek a babérágat melyet már iparkodásunkkal is elnyertek. Biztosították a közönség, de leginkább a színház törzsvendégeinek rokonszenvét, kik minden klakörködés nélkül adtak tetzésüknek hangos kifejezést.

Ha egyes szereplő színészt emelek ki (hisz ez a kritika gerince) hát elsősorban Kerényi szintársulatának starját Baloghné Margitot dicsérem méltó játékaért. Ő volt a közönség dédelgetett kedvence. Iránta megnyilvánult tisztelet jutalomjátéka alkalmával érte el tetőfokát, midőn Cigány Panna édes-bus szerepét kreálta. A színház törzsvendégei kellemes meglepetésben részesítették Baloghné Margitot, oly meglepetésben, mely többet érőbb volt holmi hervadó virágbokrétnál. Hiányos lenne kritikám, ha Dobrosy Tetról nem emlékeznék meg. Lányos szerepköre által, ugyanint disztinált játékaival hamarosan a közönség szívéhez férközött. Elősegítette ezt lágyan esengő fülbemászó soprán hangja, melyet inkább a magyar motívum színművekben láttuk érvényre jutni. A férfi szereplők közül Tompos Péterről tehetünk említést. Hősszerelmes szerepekben mutatkozott be. Szeretetre méltó játékaival biztosította a közönség állandó kegyét. Tompos sok-sok tapsot kapott. Komikus szerepekben Fodor Balázs tűnt ki, ki játékaival sokszor megneveztette a közönséget. — A többi szereplők (Rajmainé Rózi, Dimény Jolán, Réthy László, Rajmai Jenő) szép játékaikkal szintén nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a közönségnek mindenkor kellemes estét szereztek.

Külön elismerés hangján szólhatunk Kerényi direktorról és Balogh Árpádról. Az ő kezeikbe futott össze a rendezés nehéz munkája.

Innét Kerényi szintársulata Csurgóra ment.

SEXTUS.

### A közönség köréből.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

#### Egyrű masrú.

Tekéntetős Szörkesztő ur! Annyi dologrú tudnék referányi, hogy esszus ra tán se tom mondanyi. Há' igyekszöm elmondani sorba amirő irnyi akarok A procent fizetésrú szól az ének. Móg esőt, hogy jaz kősegi előjáróság telefonon megexszelfáta jaz Kiss Móricot, hogy a zü hibájábú kirótt procent 1.67 fillért fizesse be és vigye a Kőssa nótáriushó jaz kősegi kancelárijába, oszt Kiss Móric ú kigyelme engödelmeskedvén e' is kütte a pénzt e' kamasszal, ki oszt nem tutta elgondönyi, hogy ki löhet itt Bareson a legnagyobb Kősser és e' vitte procentet jaz kősegi Sakterhó, hol kvitanciát is kapott rula.

Ögye móg a fene! Nem tom micsoda eljárás ez! Mógkérödzhetto vóna jaz kősegi Sakter a zelöjáróságot, holhát beleegyez-zik-e ebbe a vátozásba. Aszondik, hogy mégis huncut a nimet. Mógkérödztek a telefonyt és kitudödoit, hogy mér fizettek procentet jaz Sakterná; Aszondik, hogy tévedés a zegisz, oszt móg jaz kősegi bíró és beleszót a Sakter dózába és aszonta, hogy jaz kősegi előjáróságga' nem löhet konkorányi.

A zipartestületi elnök és jegző választásrú szó ok, amirő annyit kipuhatótana, hogy most nem lösz a Verbay komám megválasztval, mer aszondik hogy nem jó erányétotta a kassát és sok kőseget esinat a zipartestületnek azzá' a világba szörkesztett törvénytervezette'; pedig az jó dolog vót, mer ha a zországos képviselő házba azt efogadták vóna, nagyon sokat rendített vóna jaz mészáros vllágba. Aszondik, ha jaz Verbay komám kijön a zipartestület elnökségbü, akko a Costa sógor sem marad a választmányba, mert ü marha vágással van nagyon efoglalva, móg oszt ü ugyse tud bele szönyi a zipartestület dógaiba Verbay komám nekü. Ögye móg a fene! Most mive a zü választásrú van szó, azt akarik, hogy Zumi asztalos szomszéd lögyön a zelnök, pedig az nem löhet! mer ü annyira e' van foglalva, hogy sokszor 3 hetre is e' megy dolgoznyi jaz vidékre és akko megakad a zipartestület működése elnök nekü.

Ha má' egyszer mészárosokrú van szó, akko lögyön elnök jaz Stix barátom, mer ü legjobban tudja a zipartestület dógait referányi. A zipartestületi jegzőnek pedig olyat akarik megválasztanyi, aki protokolmot is tud vezetni. Aszondik, hogy Baresnak korrál haladnia kö.

Miska.

## H I R E K.

— **Személyi hir.** Dr. Siklósi Albert városunkbeli orvos egy pár hétre Franciaországba utazott, helyettese dr. Lé v a y Jenő volt tengerészeti orvos.

— **Elítelt orvvadászok.** Ismeretes dolog még olvasóink előtt, hogy 1907. év december havában a tarnócai erdőőrök és az erdőesokonyai orvvadászok egymásra sortüzet adtak, mely lövések Martin József halálával és Pápa János súlyos sérülésével végzödték, e miatt három erdőesokonyai orvvadász 8—8 havi börtönre íteltetett el a bíróság által, azonban azzal még nem elégedtek meg, hanem felebbezték s így most a felsőbb bíróság mind a három orvvadászt 3—3 évi börtönbüntetésre ítélte el s az ítélet kihirdetésekor mindjárt ott is fogták őket Kaposváron a reájuk szabott büntetés kitöltése végett, most ott gondolkodhatnak az elkövetett eselekményük felett.

— **Tolvaj asztalossegéd.** Nagyon fájt a foga Németh Béla darányi lakós asztalossegédnek a tyukhusra. Hogy pedig ezen fájdalmát csillapítsa, folyó hó 9-én az esti órákban beosont Adám János ottani lakós tyukjai közé és midőn a tyukokat javában válogatta (hogy melyik kövérebb) szerencsétlenségére ki ment a gazda ki a zörejre figyelmes lett és gondolta is hogy alighanem tyukász van a tyukok között, de mire oda ért a tyukász megugrott, magával vivén egy tyukot is de a szérüs keriben egy köbe megbotolván elesett és magának

majd nyakát, a szegény tyuknak pedig egyik szárnyát valóságos eltört és mielőtt felkelhetett és újból futásnak eredhetett volna oda ért a gazda is, ki a tyuk tolvajt lefűlte. A esendőség a tolvaj legényt a bíróságához feljelentette.

— **Diákjainkért.** Barcs község képv. testülete legutóbb tartott gyűlésén elhatározta, hogy Barcsról Szigetvárra járó polgári iskolai tanulók érdekében kérvényt nyújt be a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, melyben kérni fogja, hogy a tanórák akként állapíttassanak meg, hogy a Barcsról iskolába járó tanulóknak ne kelljen a reggeli fél hat órai tehervonattal utazni, mert a korai felkelés és a hideg kocsiiban történő utazás a gyermekek testi egészségét nagyban megrongálja, hanem mehessenek a rendes fél 8 órai személyvonattal. A kérését a tanári kar más módon pótolja. Reméljük a miniszter a méltányos kérésnek helyet fog adni.

— **Vörös kakas.** Folyó hó 17-én dél után váratlanul Barcsra, a Tarnóca-utcában nagy tűz ütött ki. Lángok martalékává lett 8 melléképület. Épületek nagyobb része biztosítva volt. A kár összege 6000 korona. Ember és állatban kár nem esett. A tűz alkalmával szerencsétlenül járt Fodor Mihály pálfalui lakos tűzoltó parancsnok, kerítést akart átugrani, ugrás közben lába a kerítésben megakadt és fején súlyosabb sérüléseket szenvedett. A tűzhöz kivonult a baresi önkéntes és a pálfalui köt. tűzoltóság, Emberfeletti közreműködéssel sikerült a tűz tovább terjedését megakadályozni. A tűzoltók működését nagyon megnehezítette a vízhiány.

— **Vasuton meglópták.** Bojtor István drávatamási lakos a szigetvári személyvonaton, miután az illető kissé ittas volt — elaludt, Jobbágy József szentesi lakos 18 kor. értékben meglópta. Tettes a szigetvári kir. járásbíróhoz feljelentetett.

— **Bosszus férj.** Pap József kálmánesi lakos a napokban bosszus volt, mert a korcsnából hazajövet felesége jól megfedte. Férj uram többször rászólt feleségére, hogy hallgasson, azonban az asszony tovább pergette a nyelvét. Pap erre agyba-főbe verte, az asszony pedig férjét feljelentette súlyos testi sértésért.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számából azon urleányok névsorából, kiket a szanatoriumi estély vigalmi bizottsága jegyek elárúsítására felkért, Honig Annuska neve kimaradt. — Amily örömmel látta a rendezőség nemes fáradozását, az igazsághoz hiven ép oly örömmel állapítja meg, hogy a nevezett urleány egyike azoknak, kik a jegyek elárúsításában rekordot értek el.

— **Kukorica tolvajok.** Vukman György babócsai lakos kárára míg ő és családja lakodalomba volt, éjjel az udvarán levő kukoricás göréjának a sövény oldalát késsel Zoján Vincze és Loján György babócsai lakos suhaucok kivágták és a nyíláson nagyobb mennyiségű kukoricát kiszedtek és ellopták, azt lekobozták eladták és az érte kapott pénzt közösen elmulatták. A tulajdonos amidőn éjjel a lakodalomból haza ment a lopást észrevette s lesre állt a tettesek miután a tulajdonos hazajövetelét észrevették, többször nem mertek elmenni, mert különben jobban megapeszották volna a kukoricásgöréjét. Nevezett tettesek az illetékes bíróságnak feljelentettek.

— **Elveszett tárgyak.** az itt időzőtt Bioskop tulajdonát képezett 1 furógép, 1 tűzoltó kürt és 1 messzelátó cső, mely finom halesont tokban volt, elvesztek. Ha valaki oly nemű tárgyakat véletlenül vett volna, hozza el szerkesztőségünkhöz, hol az érte fizetett összeget visszafűzetjük és tárgyakat az illetőnek visszazáraztatjuk.

— **Új vendéglős.** A m. kir. pénzügyminiszter Drávafalva községben a körlat-

lan italmérések létszámát egyről kettőre emelte fel, s ezzel kapcsolatban a körlatlan italméresi jogot Kovácsics János drá vafalvai lakosnak adományozta.

— **Életmentő hazánkfia.** A bécsi lapokban olvastuk a következőket: A Bécs-nyhely melletti „Kanzelsteig” hegységbe két fiatalember tett vasárnapi kirándulást. Az óriási hideg következtében azonban a fiatalberek feluton egy szakadékból elakadtak ugyanígyra, hogy a megfagyás veszélyénnk voltak kitéve. Szerencsésükre segélykiáltásukat szintén kirándulást tevő Brüll Kálmán gépészmérnök és Koller Dezső (ki egyébként híres turista) meghallották. Brüll és Koller rögtön segítségükre siettek s órák hosszat tartó kemény mentési munkálat után sikerült a két fiatal a több száz méter mélységű szakadékból felvonszolni, de már elalélt állapotban. A gyorsan alkalmazott élesztési kísérletek eredményre vezettek, amennyiben a szerencsétlenül járt két fiatalembert, kik elég tapasztalatlanul óvintés dacára vállalkoztak erre a veszélyes utra — visszaadták az életnek. Brüllt és Kollert a bécsujehelyi közönség lelkes óvációban részesítette.

— **A Petőfi sorsjáték húzása.** A Petőfi Társaság által a Petőfi Ház céljaira rendezett tárgysorsjáték húzását okvetlen megtartják március hó 6 án. A 25.000 koronás főnyeremény, mely Löw Sándor ékszerész, főhercegi udvari szállító izlésés dicséri, a Kossuth Lajos u. 4 szám. alatti bankirakatában pompázik, míg a két második nyeremény a Rákoczi-ut 1 szám nagy tőzsde kirakatát díszíti. A kiállított pompás nyeremények előtt állandó a csoportosulás. A többi 2010 nyeremény 76000 korona értéket képvisel. Olyan összeg, amely szinte példátlan 1 koronás sorsjegyek ellenértékéül. Petőfi összes költeményeinek diszkiadása, melyet a Társaság minden 40 drb. sorsjegy vevőjének megküld aján-dékul, annyira megnyerte a közönség tetszését, hogy a hálás köszönő levelekkel újabb és újabb 40-es megrendelések történnek. Eddig 3000 diszkiadatot küldött szét a Petőfi Társaság, Az 1 koronás sorsjegyek megrendelhetők a sorsjegyirodában Budapest, IX., Boráros-tér 2. és az összes hazai bankokban és tőzsdékben.

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzügyiéről.

Budapest, 1909. jan. 28

A tőzsde eseménye a lefolyt héten a 4 százalékos magyar koronajáradéknak jelentékeny áremelkedése volt; a befektetési értékek piacán huzamos időn keresztül tartott üzletcsend után az elmúlt héten a budapesti tőzsdén sok millió koronára menő forgalom fejlődött ki koronajáradék kötvényekben, melyeket részben belföldi kezek részére, de igen nagy mértékben berlini számlára vásároltak. Évek óta most először állott be újra azon helyzet, hogy a 4 százalékos magyar koronajáradék Berlinben magasabb áron jegyzett, mint nálunk, ami jeléül szolgál azon örvendetes körülménynek, hogy Németországban ismét érdeklődés mutatkozik járadékunk iránt. A folyton növekedő bénybőség arra enged következtetni, hogy amennyiben politikai bonyodalmak nem vetnek gátat az irányzatnak, a befektetési értékek egész vonalán javulás fog beállani, ami későbbi vonatkozásaiban a részvénytőzsdé szilárdulását is vonhatja maga után.

A lefolyt héten a részvények árjavulása nem tartott lépést a járadék emelkedésével, és csak egyes értékek tettek ez alól kivéteit. Ezek közt felemlítjük a fegyver és gépgyári részvényeket, melyek egyrészt kedvező mérlegbecslések folytán, másrészt pedig újabb megrendelések hírére képezték élénk kereslet tárgyát, és kb. 25 koroná-

nyi áremelkedést értek el, továbbá a fiu-meí rizshantoló gyári részvényeket, melyeknt ugyancsak kedvező mérleg taxati-ókra kerestek. Beavatott oldalról mutaatkozott érdeklődés Danubius hajógyári részvények iránt is miután ezen vállalat rendkívül jól van foglalkoztatva, és hosszú időre megrendelésekkel el van látva.

Szembeöltő a sorsjegypiacnak állandó szilárdsága, mely a lefolyt héten is csaknem az összes sorsjegynemekre terjedt ki és alábbiakban közlünk egy összehasonlító táblázatot a múlt év január 2-án, jegyzett és a jelenlegi árfolyamokra vonatkozólag

|   | 1908. jan. 2. | 1909. febr. 11. |
|---|---------------|-----------------|
| 1870. évi magyar nyeremény kötvények    | 380.—         | 390.—           |
| 1866. évi államsorsjegyek 500 frt n. é. | 1490.—        | 1570.—          |
| 1864. évi államsorsjegyek               | 512.—         | 536.—           |
| 30/0 osztrák földhítel sorsjegyek       | 274.—         | 285.—           |
| Osztrák hitel sorsjegyek                | 465.—         | 475.—           |
| Magyar vörös kereszt sorsjegyek         | 24.—          | 28.—            |
| Olasz vörös kereszt sorsjegyek          | 35.—          | 51.—            |
| Osztrák vörös kereszt sorsjegyek        | 49.—          | 54.—            |

Az ezen táblázatban felsorolt sorsjegyek emelkedésével ellentétben a magyar jelzáloghitelbanki conversionális nyereménykötvényeknek m. é. január 2, i 130. koronás árával szemben ezen sorsjegyek jelenlegi árfolyama 123. de a vételkedv ezen sorsjegy iránt is mindinkább nagyobb mértékben kezd nyilvánulni, úgyhogy a lefolyt héten itt is 2 korona áremelkedés constatálható.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

|                            | febr. 4. | febr. 11 |
|----------------------------|----------|----------|
| 4 0/0 magyar koronajáradék | 91.05    | 92.30    |
| Magyar hitelrészvény       | 745.—    | 744.—    |
| Fegyver és gépgyár részv.  | 305.—    | 332.—    |
| Fiumei rizshantoló részv.  | 2790.—   | 2840.—   |
| Magy. cukoripar részv.     | 1886.—   | 1900.—   |

Legujabb divatu kemény fabutor, szekrény és ágyak készen kaphatók.

Zumi és Pfalcz

1-6 aztalosoknál Barcs Uj-utca.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle pemetefü cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY felét kérjük, mivel sok haszontalan utánzat van.

**I doboz 60 fillér.**

**Csak RÉTHY-felét**

**fogadjunk el!**

**Ó jaj!**



Köhögés, rekedtség  
és elnyájkásodás ellen  
gyors és biztos hatásuak  
**Egger mellpasztillái**  
az étvágyat nem rontják  
és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.  
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:  
**„NÁDOR” gyógyszertár**  
Bpest, VI., Váci körút 17.

**Éljen!**



Egger mellpasztillája  
csakhamar  
meggyógyított!

**Kapható:**

|            |                             |                             |
|------------|-----------------------------|-----------------------------|
| BARCSON    | Kohut Sámuel                | gyógyszertárakban.<br>16-26 |
| BARCSTELEP | Szönyi Richárd              |                             |
| SZIGETVÁR  | Visy Sándor<br>Salamon Jenő |                             |

**Szőlőoltvány, amerikai és hazai  
vesszőeladási hirdetés.**

A nagyméltóságú Földművelésügyi Mi-  
nisterium 60900/1896. számú szokvány-  
rendelete szerint  
válogatott első osztályu sima és gyökeres  
**Ripária-Portalis, Rupestris-  
Monticola és Vitis-Soionis**  
amerikai vadvessző, valamint ugyanily  
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek  
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor  
és csemege fajja  
**gyökeres fás és zöldoltványok**  
ugyszintén hazai sima és gyökeres  
vesszők kerülnek nálunk ezen évben  
nagy mennyiségben eladásra.

**Badacsonyvidéki Szőlőtelep**  
kezelősége.  
16-26 Tapoleza, (a Balaton mellett.)

# NOXIN

**A legjobb  
cipő-  
krém**



**NOXIN**

A szabadalmaz.  
kulccsal.

Főraktár BARCSON:  
**Weisz Sándor és Friedmann Miksa**  
uraknál.

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA  
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT**

**MILLENNIUM  
TELEP  
NAGYŐSZ  
TORONTÁL M.**




TERJEDELME 500 KAT.HOLD  
KÉSZLET SOK MILLIÓ  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

**MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM**      **NEM A  
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM**

Kevésbé használt és igen jó karban levő  
részben még egészen új mindennemű bu-  
tor eladó. Ugyanott pehelytoll is eladandó.

Bővebbet

özv. **Hercog Ignác**nél  
Barcs I.

**D o r n e r      S.      B a r c s**

gazdasági      gépraktár.

M. kir. Államvasutak Gépgyá-  
rának Kerületi Képviselete.

A gazdaközönség      figyelmébe ajánlja



a



**legújabb  
rend-  
szerű**



gőz- és benzin cséplőkészleteket, páros és páratlan soru vetőgépeket,  
aratógépek, rosták, boronák, hengerek és egyéb talajmivelő eszközök.

Versenyképes árak!      Árjegyzék és ajánlatok ingyen  
és bérmentve.      Kedvező fizetési feltételek!